



防洪大堤下，四条采砂船忙得欢

赣榆县水政监察大队:这是非法盗采 村民:他们来过几回没管住

“防洪大堤下面有人在盗采砂石，已经有20多天了。”4月10日，连云港市赣榆县沙河镇西赤金村村民致电现代快报，称采砂位置就是当地村民的口粮地，村民除了担心赖以生存的田地被毁，更担心防洪大堤遭到破坏，全村人的生命财产安全受到威胁。 王晓宇

现场:4条采砂船正在作业

昨天上午，记者在沙河镇西赤金村看到一条大堤，大堤往西是新沐河，连接上游的是石梁河水库。新沐河主要担任灌溉及行洪的功能，河两岸有大片的滩地，滩地的两侧各有一条防洪大堤。在新沐河岸边的滩地上，种着大片杨树还有成片的麦田，这些麦田正是西赤金村村民的口粮地。

下了大堤往里走，远远就能听到机器轰鸣的声音，大约走了100米就看到一处采砂点。在滩地中间的一个大水塘内，4条采砂船正在紧张作业。现场大约有10多名工

人，岸上还停着一台挖掘机，远远望去水塘的北侧还停着几条采砂船。村民称，北侧的采砂船与南侧的是一起的。

村民孙先生告诉记者，采砂点附近的水塘原来也是滩地，前些年就有人私下在此采砂，结果挖出个大水塘。大约20天前突然来了一群人在这里采砂，村民上前制止对方却不理睬。县水政监察执法人员接到村民举报后数次来现场，但人一走采砂照旧。“边上的地都塌下去了，被他们这么采下去，不但这里的地不保，恐怕边上的大堤也会有危险。”村民们不无担忧地说。

在村民的指引下，记者见到了

采砂点的一位蒋姓负责人。据这位负责人讲，他们的老板姓胡，他们现在只是在清淤，至于采砂的相关手续则正在办理中。

镇政府:这事不归我们管

在了解情况后，沙河镇政府分管宣传工作的负责人王亮告诉记者，事发地点为行洪通道，不归当地管辖，建议记者直接找水利部门进行了解。

期间，王亮与西赤金村支部书记进行了联系，然后转述该村书记的说法：现场作业并非是在采砂，而是进行河道清淤。不过令记者不解的是，村书记又称帮助清淤的老板已经向县水利部门交了费用，至于为什么会交钱，交给谁，交了多少，他并没有透露。

监察大队:未给处理意见

根据相关规定，任何单位或个

人想要在河道采砂都需要办理审批手续，还需向水行政主管部门提出采砂许可申请，由水行政主管部门审查同意后，再办理河道采砂许可证审批手续，等发放了河道采砂许可证方可作业。

昨天下午，记者来到赣榆县水政监察大队，大队长胡浩在接受采访时称，赣榆县所有河道一律禁止采砂，所有在河道采砂行为全部是违法的，而西赤金村西大堤下作业的人员在没有任何手续的情况下私自采砂属于非法盗采。胡浩称，在接到西赤金村村民举报后，已派人前往现场制止，不过他对那边的情况了解得不多，甚至连村民哪天举报的也不知道。

那么，西赤金村西大堤下的违法采砂行为水政部门将如何处理？胡浩对此未作正面回答，只表示会限期调离作业船只，并且没收对方的非法所得。

家长当心

模仿小孩哭喊声 三男子骗走10万元

3月7日中午，镇江人周某突然接到一个未知号码的来电，称其儿子被绑架，要求周某往指定卡号里存十万元。周某认为这是个诈骗电话，正要挂掉时突然听见电话里传来一个男孩子哭喊求救的声音，本来还疑惑的周某立即相信那是他儿子的求救，于是赶紧去银行，往对方要求的账户上汇了两万元，并约定剩余的钱等凑足了再付。汇完款周某赶紧给儿子打电话，结果发现孩子正好好地在学校里。这时候周某才反应过来，这是一个骗局。

3月初，镇江市区发生多起类似的诈骗案件。镇江七里甸派出所得到消息后，发现三名福建人员有重大作案嫌疑。3月20日，在福建龙岩警方的配合下，七里甸派出所民警终于在龙岩市一出租屋内抓获三名诈骗嫌疑人：庄某，男，1983年9月3日生；张某，男，1973年9月4日生；李某，男，1978年8月13日生。

据三名嫌疑人交代，3月初三人随机选定手机号码，然后由其中两人假扮绑架人员，一人扮演受害人的孩子，利用受害人对亲属的关心实施诈骗，共获得不法财物10万余元。目前，三人已被刑事拘留。

警方提醒，受害人在接到这样的电话时多数会慌张，当听到电话里传来哭喊求救声时，本能地就会认为是自己的亲人。如遇到此类电话，请第一时间联系自己的家人并报警，不要轻易转账。

张静 林清智

画说连云港

国内最大 天然紫晶洞现东海



唐文斌的灵机一动让失主找到丢失的包 图片来自网络

苏州献过血，扬州难享优先用血？

扬州血站:需要提供有效证件

昨天，一名扬州市民在微博上称，自己在苏州上大学时曾无偿献血300ml的血，目前父亲生病，到扬州中心血站申请用血却未获批准，理由是她并非在扬州本地献血。对此，该市民疑惑，省内异地献过血，凭借“无偿献血证”替直系亲属申请用血为何不获批？

网友:说好的优先用血呢？

“我在苏州上大学时无偿献血过一次，不多，300ml，现在我爸爸住院，医生诊断需要输血，去扬州中

心血站申请，不批！理由是我不是在扬州本地献血！再说了，我又没要求报销，正常用血都不批，凭什么呀？”网友“找个Lucifer男友跳RingDingDong”昨发微博称。记者注意到，这条微博的发出时间是在凌晨，而截至昨天晚7时的转发量已超过110次。

昨天上午10时左右，记者联系上发微博网友，得知此事已经解决。她告诉记者，血站不批准用血不是因为其无偿献血量不足，“我昨天上班就让我妈带证件去的，接待人员说规定我要在扬州本地献血才能给我爸输血。”她说：“我也知道血库血少，但是无偿献血的人及他的家属不能优先用血，那无偿献血

血谁还去啊。”

血站:需要提供有效证件

按照《江苏省献血条例》的有关规定，在本省无偿献血的公民，在本省需要医疗临床用血的，凭本人《居民身份证》和《无偿献血证》用血。无偿献血者的配偶、父母及子女需要用血的，还须提供其与无偿献血者关系的有效证件或者证明。

那么，省内异地献血为何不能直接用血？对此，扬州市中心血站血源科一名工作人员解释称，当时该市民提供的相关有效证件不齐全，“按照规定，需要提供与无偿献血者关系的有效证件才可供用血。”同时，这名工作人员表示，扬

州血站在提供用血问题上的制度其实相对宽泛的，“在供血充足的情况下，省内异地献血可以直接用血，这在不少地方其实都不可行。”

丁宇

网友声音

“铜豌豆”：目前可能血源紧张，扬州血站可能是建议她互助献血，如果手术紧急，是可以直接用血的。

“李云living”：不完善用血机制，又凭什么鼓励社会参与无偿献血？赞成关于献血信息全国联网的建议，爱心不应受到地域歧视与伤害。



4月11日，一座特大的紫晶洞现身连云港市东海县。据了解，这座紫晶洞原产自巴西，高3.9米，宽1.7米，重3.8吨，是迄今为止国内可见最大的天然紫晶洞。目前，该座紫晶洞由东海当地一家企业收周彬 王晓宇 摄影报道